

热词

能量棒
鼻吸

中小学生的又一“新宠”，价格多在几元至十几元之间，商家声称可以提神醒脑、缓解压力。专家对此表示担忧，因为鼻吸棒中的樟脑和薄荷虽然是天然成分，但是过量使用会对人体造成不良影响。

遥遥领先

近日，华为技术有限公司申请注册“遥遥领先”商标，国际分类为运输工具、科学仪器，当前商标状态为等待实质审查。“遥遥领先”成为网络热词源于华为常务董事、终端 BG CEO、智能汽车解决方案 BU 董事长余承东在产品发布会上多次提到“遥遥领先”。

D 乌克兰

2025 年起将不再允许
俄天然气过境

据参考消息援引德国新闻电视频道网站 10 月 30 日的报道，乌克兰从 2025 年起将不再允许俄罗斯通过本国向西方输送天然气。

乌克兰石油天然气公司董事长阿列克西·切尔尼绍夫在接受美国媒体采访时作了此番表态。他说，与俄罗斯天然气工业股份公司的过境合同将于 2024 年底到期。

报道称，切尔尼绍夫还说，乌克兰也可能提前解约，尤其是因为俄罗斯天然气工业股份公司并未履约支付过境费。他说，乌克兰现在之所以仍坚持履约，允许俄罗斯天然气过境，完全是因为多个欧洲国家仍然依赖俄罗斯天然气。

报道指出，尽管爆发俄乌冲突，但俄罗斯仍在通过乌克兰出口天然气，买家主要是那些因为没有出海口而无法改用液化天然气的国家。欧盟的目标是从 2027 年起不再从俄罗斯进口化石能源。

数据

中国户外运动产业发展报告（2022—2023）：户外运动产业逐步恢复

日前，2023 中国户外运动产业大会开幕式暨高峰论坛在云南省大理白族自治州举行，发布了《中国户外运动产业发展报告（2022—2023）》。专家认为，户外运动的发展具备很高的文旅附加价值，能够有效促进文体旅深度融合，为传统景区丰富内容、导入流量、提高消费黏性。

仅 2022 年 1 至 10 月我国新增注册户外运动相关企业就**超过 3 万家**。截至 2023 年一季度末，**全国户外运动相关企业达 20.4 万家**，与 2021 年底相比，**增长超过 20%**。

2023 年上半年，全国举办**路跑赛事 303 场**，**总参赛人次达 224 万**。



2022—2023 年我国户外运动产业逐步恢复，并迎来历史性发展机遇，呈现出十大趋势和特点：

1. 户外运动产业政策持续发力
2. 户外运动标准化建设快速推进
3. 户外运动市场强劲增长
4. 市场主体数量明显增加
5. “90 后”成为最大参与群体
6. 女性成为户外运动主力人群
7. 各类户外运动精彩纷呈
8. 户外运动场地和设施加快建设
9. 户外运动企业盈利能力不断增强
10. 户外运动领域融资保持活跃

逝者

马修·派瑞



10 月 28 日，美国男演员马修·派瑞被发现死于洛杉矶家中的浴缸里，终年 54 岁。马修·派瑞出生于 1969 年，父亲是一位演员，母亲曾担任加拿大总理皮埃尔·特鲁多的新闻秘书。马修·派瑞因在 10 季情景喜剧《老友记》中扮演钱德勒·宾出名。

吴尊友



10 月 27 日，知名公卫专家、中国疾病预防控制中心流行病学首席专家吴尊友因病去世，享年 60 岁。吴尊友生于 1963 年，安徽省黄山人，加州大学洛杉矶分校 (UCLA) 流行病学博士。他是我国 21 世纪初艾滋病防控工作的关键人物。